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ΕΛΛΗΝΙΚΗ ΔΗΜΟΚΡΑΤΙΑ 

 

 

ΕΚΘΕΣΗ ΠΕΠΡΑΓΜΕΝΩΝ 

μετακίνησης για Επιμόρφωση μέσω της κλασικής Κινητικότητας του Προγράμματος Erasmus+ 2022-

2025 στο Pontifical University of John Paul II στην Κρακοβία της Πολωνίας 

 

Το πρόγραμμα επιμόρφωσης στο Pontifical University of John Paul II, στην Κρακοβία της Πολωνίας, 

αφορούσε την κα Δέσποινα Σ. Βαβλιάρα, Αν. Προϊσταμένη της Γραμματείας Συγκλήτου και την κα 

Θεοδώρα Π. Τριγώνη, Διοικητική υπάλληλο της Γραμματείας του Τμήματος Ηλεκτρολόγων Μηχανικών 

και Μηχανικών Υπολογιστών της Πολυτεχνικής Σχολής και είχε διάρκεια πέντε (5) ημέρες, από τη 

Δευτέρα 12 Μαΐου έως και την Παρασκευή 16 Μαΐου 2025.  

 

 

Κτίριο Διοίκησης 

 

To Pontifical University of John Paul II της Κρακοβίας αποτελούσε μέρος του Γιαγκιελόνιου 

Πανεπιστημίου, το οποίο ιδρύθηκε το 1364 από τον Καζίμιρ Γ΄ τον Μέγα και είναι το παλαιότερο 

πανεπιστήμιο της Πολωνίας, όπου φοίτησε ο Νικόλαος Κοπέρνικος και εγγράφηκε για να φοιτήσει το 

1938 ο Κάρολ Βοϊτίλα (Πάπας Ιωάννης Παύλος Β’) στη Φιλοσοφική Σχολή. Το PUoJPII συνεχίζει την 

κληρονομιά της Θεολογικής Σχολής του Γιαγκιελόνιου Πανεπιστημίου, η οποία ιδρύθηκε το 1397. Η 

Θεολογική Σχολή εκδιώχθηκε από το πανεπιστήμιο από τις κομμουνιστικές αρχές το 1954. 

Παραμένοντας όμως πάντα υπό την εποπτεία του Βατικανού, η σχολή έλαβε τον τιμητικό τίτλο «Παπική» 

το 1974 και ιδρύθηκε ως Ακαδημία Θεολογίας από τον Πάπα Ιωάννη Παύλο Β' το 1981, πριν γίνει το 

Παπικό Πανεπιστήμιο του Ιωάννη Παύλου Β' το 2009 με απόφαση του Πάπα Βενέδικτου ΙΣΤ΄. 

Το Πανεπιστήμιο έχει 5 μικρά campus στην παλιά πόλη της Κρακοβίας και το νέο campus βρίσκεται 

στην καινούργια πόλη, όπου εδρεύει η βιβλιοθήκη, η οποία είναι μία από τις μεγαλύτερες της πόλης και 

στεγάζει πολλά μεσαιωνικά χειρόγραφα και θρησκευτικά συγγράμματα, συμπεριλαμβανομένων αυτών 

του Πάπα Ιωάννη ΙΙ.  Αποτελείται από 7 Σχολές με περίπου 3.100 προπτυχιακούς και διδακτορικούς 

φοιτητές, και το ακαδημαϊκό προσωπικό περιλαμβάνει σχεδόν 300 διδάσκοντες-ερευνητές που 

υποστηρίζονται από 140 άτομα διοικητικό και βιβλιοθηκονομικό προσωπικό. Τα περισσότερα 

μαθήματα διδάσκονται στα πολωνικά, ωστόσο προσφέρονται προγράμματα σπουδών στα αγγλικά και 

γερμανικά.   



2 
 

 

ΣΧΟΛΕΣ 

1. Θεολογική Σχολή        2. Φιλοσοφική Σχολή 

3. Σχολή Ιστορίας και Πολιτιστικής Κληρονομιάς 4. Σχολή Κοινωνικών Επιστημών 

5. Σχολή Κανονικού Δικαίου                                  6. Θεολογική Σχολή, Τμήμα στο Τάρνοου  

7. Σχολή Ξένων Γλωσσών 

▬▬▬▬ 

Κατά την 1η ημέρα της επίσκεψής μας στο Πανεπιστήμιο, η Διοίκηση του οποίου εδρεύει δίπλα στο 

επιβλητικό κάστρο Βάβελ, στο κέντρο της πόλης, είχαμε την συνάντηση υποδοχής από τον κ. 

Tomasz Kniaź, υπεύθυνο Erasmus του Πανεπιστημίου. Περιηγηθήκαμε στους χώρους της 

Διοίκησης όπου κυριαρχεί το πορτραίτο του πάπα Ιωάννη Παύλου του ΙΙ, ενώ στην αίθουσα 

Συγκλήτου παρατίθενται τα πορτραίτα όλων των πρυτάνεων του Πανεπιστημίου. Στον 

περιβάλλοντα χώρο απολαύσαμε τη θέα του κάστρου από τη μία και το πάρκο που βρίσκεται 

μπροστά στη Θεολογική Σχολή από την άλλη. 

     

▬▬▬▬ 

Κατά την 2η ημέρα ο κ. Tomasz  μας σύστησε τον υπεύθυνο Διεθνών Σχέσεων και τους διοικητικούς 

υπαλλήλους του τμήματος, με τους οποίους κάναμε παρουσίαση των δύο Πανεπιστημίων και 

ανταλλάξαμε στοιχεία καλών πρακτικών στο πλαίσιο της συνεργασίας μας.  

          

Η ημέρα έκλεισε με την παράθεση γεύματος από τον κ. Tomasz σε ένα από τα παραδοσιακά εστιατόρια 

της Κρακοβίας, δίπλα στις εγκαταστάσεις της Διοίκησης του Πανεπιστημίου. 
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▬▬▬▬ 

Κατά την 3η ημέρα συναντηθήκαμε στο χώρο της Συγκλήτου με την Προϊσταμένη της Γραμματείας, η 

φιλοξενία της οποίας ήταν ζεστή και με την οποία ανταλλάξαμε πληροφορίες λειτουργίας των δύο 

αντίστοιχων γραμματειών. Οι διαδικασίες για τη διεξαγωγή των συνεδριάσεων της Συγκλήτου είναι 

παρόμοιες με αυτές του Πανεπιστημίου Δυτικής Μακεδονίας, με μία πολύ σημαντική διαφορά: όλες οι 

διαδικασίες, οι αποφάσεις του συλλογικού οργάνου καθώς επίσης και οι τροποποιήσεις εντύπων, 

αποστέλλονται στο Βατικανό για έλεγχο και έγκριση, προκειμένου στη συνέχεια να υλοποιηθούν.  

                 

    

       

▬▬▬▬ 
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Κατά την 4η ημέρα επισκεφτήκαμε τις εγκαταστάσεις του Πανεπιστημίου όπου στεγάζονται τα 

εργαστήρια και οι αίθουσες του ραδιοφώνου και της τηλεόρασης του Bachelor's Commucation and 

Media program, τα οποία μας ενθουσίασαν διότι φαίνεται πως η παράδοση μπορεί να συνυπάρξει με 

το νεωτερισμό στη σύγχρονη εποχή. Στο κελάρι του κτιρίου υπάρχει χώρος αφιερωμένος στην Μαύρη 

Παναγία και η Βυζαντινή της εικόνα, η οποία ακριβώς λόγω της παλαιότητάς της έχει μαύρο χρώμα, 

από το οποίο και πήρε το όνομά της, στεγάζεται στο Μοναστήρι της Γιάσνα Γκούρα στην Τσενστοχόβα 

της Πολωνίας και θεωρείται το μεγαλύτερο θρησκευτικό κειμήλιο της Ρωμαιοκαθολικής Πολωνίας. 

           

          

▬▬▬▬ 

Κατά την 5η ημέρα επισκεφτήκαμε το νέο campus του Πανεπιστημίου και είδαμε τις εγκαταστάσεις 

της βιβλιοθήκης, με πλήθος βιβλίων όλων των επιστημών. Εκεί,  σε ειδική αίθουσα, φυλάσσονται τα 

συγγράμματα του πάπα Ιωάννη Παύλου ΙΙ καθώς επίσης και όλα τα συγγράμματα μοναδικής έκδοσης, 

δωρεά στον Ποντίφικα από αρχηγούς κρατών και βασιλείς. 

                                 



5 
 

                                   

 Μετά την περιήγηση στους χώρους της βιβλιοθήκης μεταβήκαμε στο γραφείο του οικοδεσπότη και 

ακολούθησε συζήτηση για την επέκταση της συνεργασίας μεταξύ των δύο Πανεπιστημίων. Ανταλλάξαμε 

απόψεις και ευχαριστήσαμε τον κ. Tomasz για τη φιλοξενία και την ευκαιρία που μας έδωσε να 

αποκτήσουμε γνώση για ένα Πανεπιστήμιο με ιδιαίτερο χαρακτήρα, το οποίο συνεχίζει τις παραδόσεις 

της Θεολογικής Σχολής του Πανεπιστημίου Jagiellonian και παράλληλα ενθαρρύνει επιστημονικά έργα 

που προσανατολίζονται στη γεφύρωση του χάσματος μεταξύ των φυσικών και των ανθρωπιστικών 

επιστημών. Αυτό μας έδωσε τη δυνατότητα να αναλογιστούμε εναλλακτικούς τρόπους αντιμετώπισης 

θεμάτων της δικής μας υπηρεσίας και της καθημερινότητας των εργαζομένων γενικότερα. 

     

        


